

## **Karadžić traži istragu protiv haških tužilaca**

**Author:** [Rachel Irwin](#)

Okrivljeni tvrdi da je tužilaštvo prekršilo pravila koja se tiču obelodanjivanja dokaza.

Ratni predsjednik bosansko-hercegovačkih Srba, Radovan Karadžić, zatražio je da se protiv kancelarije tužilaštva Haškog tribunala povede istraga zbog "neotkrivanja svih oslobađajućih dokaza i lažnog uveravanja da je to učinjeno".

Karadžić – čije je suđenje, izuzimajući završne reči, okončano – tvrdi kako je tužilaštvo 2012. godine potvrdilo da je obelodanilo celokupan materijal koji ne ide u prilog optužbi i potencijalno je oslobađajući.

Međutim, on je naveo više primera u kojima je materijal bio obelodanjen posle tog datuma, kao i posle rokova koje su prethodno utvrdile sudije.

Na primer, on tvrdi kako je tužilaštvo u novembru 2013. otkrilo da je obezbedilo "povoljnosti za izvesne svedoke optužbe". Veće je, primećuje Karadžić, zaključilo da je tužilaštvo "prekršilo svoje obaveze koje se tiču obelodanjivanja".

Potom Karadžić opisuje još pet situacija, koje su se odigrale u periodu od januara do maja ove godine – dakle, značajno nakon potvrde date 2012. – i u kojima je tužilaštvo otkrilo nešto što on smatra oslobađajući dokazima.

Tužilaštvo je, tvrdi Karadžić, "dostavilo različita objašnjenja" povodom kršenja pravila o obelodanjivanju, uključujući i to da je dotični materijal otkriven u istragama koje su se ticale drugih sudskih predmeta, kao i to da jedan njegov deo zapravo nije oslobađajući. U drugim primerima, ono je saopštilo da je zakasnelo obelodanjivanje bilo naprosto posledica ljudske greške.

"Ove tvrdnje nije moguće potvrditi bez istrage", navodi Karadžić u svom zahtevu od 19. maja. "Ako je tužilaštvo postupalo u dobroj veri, kao što tvrdi, onda nema razloga da se plaši istrage."

On zahteva da sudija Teodor Meron (Theodor Meron), koji rukovodi mehanizmima rada i postepenog gašenja Tribunala, imenuje nezavisnu ličnost – takozvanog "prijatelja suda" (amicus curiae) – kako bi se istražilo da li je tužilaštvo "hotimično ometalo sprovođenje pravde".

**Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.**

**Location:** [Bosnia and Herzegovina](#)

**Focus:** [ICTY - Radovan Karadžić Trial](#)  
[Medunarodni krivicni sud za bivsu Jugoslaviju](#)

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/karadzic-trazi-istragu-protiv-haskih-tuzilaca>